

上海文广探索新媒体商业模式

旗下手机电视运营商东方龙即将与文广新媒体合并

□本报记者 陈中小路

在昨日进行的“中国信息展2006中国手机电视/移动电视论坛”上,上海文广全资子公司、负责手机电视业务的上海东方龙移动信息有限公司总经理吴春雷向记者透露,文广对新媒体业务的整合又有新举动——东方龙将与文广旗下SP公司“文广新媒体”合并。随后记者从文广新媒体处证实了此说法。

“下个星期我们就要搬到一起办公了。”吴春雷称,合并工作将很快大力推进,新公司可能定名为“东方龙新媒体”,不过目前未有最终敲定。

作为第一家获得国家广电总局颁布的手机电视集成运营牌照的公司,东方龙在业界名望颇高,早前曾与中国移动结成了战略合作关系,共同推进手机流媒体业务。相对而言,文广新媒体知名度

夏普本财年上半年销售额又创新高

日本夏普公司25日公布的财报显示,本财年上半年(2006年4月到9月),公司销售额同比增长了9.7%,达到1.4656万亿日元(约119亿日元),连续4年更新历史最高纪录。

财报显示,液晶电视和手机的销售情况良好是夏普上半年销售额又创新高的主要原因。

本财年上半年,由于高性能机型旺销,夏普手机的销售额比上年同期增长了9.4%,达到2407亿日元。

同期,夏普10英寸以上液晶电视的销售额比上一年同期增长了33.6%,达到2468亿日元;销量同比增加了46%,达到252万台。

夏普公司总裁町田胜彦透露,尽管上半财年液晶电视市场零售价格下跌了两成,但该公司大屏幕、高级机型液晶电视的价格则保持坚挺,平均价格只下滑了2%左右。

(新华社)

西电集团获香港输电线路合同

近日,香港中华电力公司将5700多万美元输电线路合同授予西电集团公司所属西电国际工程公司。该项目包括400及132千伏多段输电线路改造工程,横跨九龙半岛全境。这是该公司近年来继获得近两亿美元成套变电站及单机合同之后,在港夺得的又一个输电线路合同。

西电集团公司建于1959年,是中国科研、生产和检测高压、超高压交直流输变电成套设备的主要基地;也是我国输电业唯一隶属国务院国资委管理,并被确定为第一批中央企业49家主业明晰企业之一的特大型国有企业集团。今年前三季度,西电集团公司累计完成现价产值602596万元,同比增长19.75%。(吴琼)

中冶实久前三季双项指标突破30亿

今年前三季度,中冶实久建设有限公司(下称中冶实久)市场营销、企业产值双双创下新高:企业总产值23亿元,同比增长17.2%;市场营销突破30亿元,同比增长25%。中冶实久公司称:年初确定的“保三争四”(市场营销、企业产值确保完成30亿元,力争完成40亿元)目标有望实现。

中冶实久新开辟了巴布亚新几内亚、我国青海等海内外市场;签约了江西景德镇湘官一级公路、唐山国丰高炉、梅钢1#2#焦炉、重庆渝湘高速路、广东省中山市马口铁厂、宏基花园三期工程等10大工程;承接巴布亚新几内亚瑞木铁矿石公路和瑞木河大桥工程,目前施工队伍已进场准备,这标志着西部铁军开始涉足南半球市场。(吴琼)

略有不及,但据一位SP业内人士介绍,这家公司依托文广跨媒体平台的丰富资源,文广旗下几乎所有节目的增值互动业务,文广新媒体都有参与。

吴春雷表示,之前两家公司都在各自寻找合适的商业模式,有此合并主要是出于业务调整的考虑,因为这两家公司都是围绕手机展开业务运营,而且还有移动运营商这个共同的合作伙伴。

一位熟悉两家公司的业内人士分析指出,过去东方龙和文广新媒体的各自独立运营都存在一定缺憾——东方龙的盈利模式的不明朗,此前公司主要是把上海文广等内容合作伙伴的内容资源加工放到自己平台上,获得收入与内容提供商、移动运营商进行分成,盈利效果不够理想;而在文广新媒体方面,虽然背靠文广这棵大树,但是与一些规模较强的SP相比,在影响力、市场推广

能力等方面仍有不足。

据透露,按照东方龙的构想,对盈利模式改造的一个重要举措就是加强增值业务的开拓,而不是局限在只是把电视节目内容转移到手机平台上,东方龙希望在此内容的基础上推进彩信、彩铃以及一些互动业务,形成更完整的价值链。

根据吴春雷的分析,一方面在早前运营商进行的SP整治中,文广新媒体或多或少受到一定影响,而东方龙与运营商建有战略合作关系,这层关系能够对文广新媒体业务推进起到积极促进作用;另一方面,SP的进一步切入,在增值业务方面也能对东方龙的手机电视起到补充作用。

“据我所知,把手机电视运营商和SP整合进一家公司我们是国内第一家。”吴春雷强调,通过整合,有助于投资方看到更多的盈利点,而且双方也将进一步探索全新的业务模式。

东方龙“无意”广电手机电视模式
由于国家广电总局刚刚颁布了手机电视的行业性推荐标准,作为广电系统下属企业、国内第一家持有手机电视牌照的公司,东方龙的业务走向受到了更多的关注。而从该公司目前的运营来看,采取的是与移动运营商合作,节目内容以流媒体形式走移动网络到达用户。

“虽然广电总局针对手机电视的标准已经出台,但我们并不准备跟进这种走广播网的技术模式,毕竟两种技术形式意味着两种完全不同的商业模式,我们希望专注于对

流媒体业务进行开拓。”吴春雷昨日明确指出。

西班牙SP公司阿丽亚纳的CEO左言升与吴春雷持有类似想法,他的理由是用户希望通过手机终端获得的是短小、个性化、互动性强的内容,目前来看流媒体的形式能够有效地满足这一需求。

此外,东方龙的业务调整也在推进,对手机电视用户增长造成最大制约的资费问题将得到一定程度缓解。吴春雷透露,东方龙的资费方案将从下月起进行向下大幅调整,东方龙希望通过此举吸引更多用户。

首次公布CDMA手机业绩

华为积极备战国内3G市场

□本报特约记者 张韬

昨日,华为首次对外宣布,其在CDMA手机市场拓展上,通过与中国联通的定制合作等形式,目前国内市场的占有率超过10%,销量排名进入前五,成为后来居上的手机新军。华为表示,通过与中国联通的定制合作,目前华为CDMA手机到年底国内发货量有望突破百万大关。

此前,华为与联通合作甚少,而在中国3G牌照发放前夕,华为公开向联通示好,颇为耐人寻味。

东方证券行业分析师吴飞一语点破:首先,华为此举是向“死对手”中兴通讯叫板。其次,明年联通CDMA网络将会升级,这给一直垂涎于国内CDMA市场的华为极大的想象空间。

垂涎百亿CDMA市场

业内人士估计,明年联通CDMA网络升级到3G需要数百亿元。而2006年CDMA手机采购联通的订单也已经高达数十亿。进入3G后,包括联通在内的移动运营商,手机定购量将大大增加。国内手机终端市场的这一巨大的蛋糕无疑让华为心动不已。

但在国内CDMA市场,华为的竞争对手中兴已经远远的走在了华为前面。中兴通讯在中国联通的CDMA网络招标中节节胜利,市场份额从第一期的7.55%增长



华为CMDA手机销量进入全国前五名 资料图

到第二期的14.44%,在第三期的份额中增长到21.23%。在CDMA终端领域中兴通讯也是高居榜首。

将大有所为。

抢占国内3G市场先机

“事实上,华为手机终端在国内的市场地位与其在国际通信领域‘新贵’的地位极不相符。”一位业内人士向记者如此描述华为手机终端在国内市场的地位,“在国内市场,GSM领域还未涉足,小灵通手机进入太晚,CDMA刚刚起步,很多因素导致华为在国内的手机终端市场并没有占到像它的通信系统一样的强势地位。”

根据记者了解的资料,2005年,华为在国内市场的战绩为:小灵通销售量约为400万~500万部,占全年市场份额2000万部的约1/4;CDMA手机销售量为30万

部;GSM手机基本无涉足。而今,华为表示,通过与中国联通的定制合作,目前华为CDMA手机到底年底国内发货量有望突破百万大关。

华为内部人士告诉记者,华为在手机终端的另一个主打思想就是撇开竞争激烈的2.5G市场,把技术门槛更高的3G终端作为自己进入手机市场的突破口。“2006年计划是销售终端产品超过2000万台。”

吴飞称,在与运营商的定制和手机的自主研发上,华为完全可以与诸如NOKIA、MOTO这样的主流3G终端厂家抗衡。同时凭借着自己与中国移动、联通长期良好的合作关系,无疑会在3G终端上赢得应有的阵地。

福特巨亏 中国市场成救心丸

□本报记者 吴琼

昨日,美国福特汽车公司董事长比尔·福特在北京宣布:将中国视为全球战略重心之一,加快实现在中国的业务发展;同时将中国作为其重要的零部件供应基地,加大中国的零部件采购力度,并将其供应福特汽车在亚洲和欧洲的其它工厂。

很少光顾中国的比尔·福特对于中国的看重并不让人意外。他2003年的大胆决策,让今年福特汽车收获颇丰。2003年10月,比尔·福特来华后信心十足地表示:“不一定谁先来谁就是最好的。”随后,其踌躇满志地宣布了向长安福特投资逾10亿美元的计划。

10月20日,福特第三季度财报创下60年来最高亏损纪录之时,其中国业务却独树一帜。2006年前9月,福特汽车累计亏损72.4亿美元(约579.2亿人民币)。今年前三季度,福特汽车中

汽车巨头几乎都亏损

美三大汽车巨头(通用汽车、福特汽车、克莱斯勒汽车)公布的三季度报告均告亏损。

今年第三季度,通用汽车亏损1.15亿美元,尽管较去年同期亏损17亿美元已有较大改观。但通用汽车仍需要大幅削减成本,以应对难关。目前,通用汽车全球市场份额不断萎缩。第三季度,通用汽车全球市场份额为13.19%,低于去年同期的14.4%;在美国市场上的占有率为26%下降到了25.1%。

克莱斯勒公司第三季度亏损15亿美元,去年同期这家公

不好过,其2006财年第二季度,公司净利润为1279亿日元,同比下滑4.3%。

在目前公布业绩的跨国汽车公司中,仅日产汽车的业绩出现增长。2006年上半年,日产汽车综合净利润上涨18.8%,达到2741.8亿日元。但看看其营业利润,就知道日产汽车的业绩增长也并非名副其实:其营业利润15.3%,仅为3486.5亿日元,是1998年以来首次同期利润下滑。

在这种全球汽车不景气的大背景下,谁能在

海尔接手三洋电机泰国冰箱厂

□本报记者 吴琼

日本三洋电机集团拟将其泰国冰箱生产工厂转让给中国最大的家电制造商海尔公司。今后,三洋电机集团的冰箱生产将以委托海尔生产的方式进行。

泰国冰箱工厂是三洋电机集团下最大的冰箱生产工厂,每年的冰箱产量在100万台左右。目前,三洋电机集团大约持有其90%

股份,该集团计划在明年春天结束以前将这些股份全部出售给海尔。此外,三洋电机还决定与海尔合资成立一家专门开发冰箱的公司,新的合资公司中海尔持股50%以上,公司的名称和本部所在地目前还不确定。

近期,三洋电机集团急于调整产业结构,将白色家电转让他人。因为其白色家电经营效益不佳,冰箱业务尤其亏损严重。

国网携法国电力共拓生物质能源市场

□本报记者 吴琼

10月25日,国家电网公司国能生物发电有限公司与法国电力贸易公司签署《CDM项目合作意向书》。国家电网公司与法国电力公司将在平等互利的基础上,利用各自的比较优势,加强与法国在开发清洁发展机制(CDM)项目上的合作,开拓中国乃至国际生物质能源市场。

目前,我国高度重视并积极支持生物质能源的开发和利用,国家“十一五”规划和中长期科技发展规划均将开发利用生物质能源列为优先发展领域。CDM(清洁发展机制)是《京都议定书》规定的跨界进行温

室气体减排三种机制之一,其核心内容是允许发达国家与发展中国家合作,在发展中国家实施温室气体减排项目,充分利用这一机制,加强各国间的合作,努力减少二氧化碳等温室气体的排放。

国能生物发电有限公司是国家电网公司旗下专门从事生物质发电的专业化公司,目前已在全国开工14个项目,装机容量35万千瓦。其中,山东单县项目被列为国家级示范项目。到2010年,公司预计建成大约300万千瓦的生物质发电能力,约占中国生物质发电能力的55%,届时每年可减少二氧化碳排放量约1200万吨。

英特尔拟成都生产最新处理器

□新华社电

程的建设使英特尔公司在成都市的总投资额达到52.5亿美元。新工厂将于明年正式投入运营,届时,英特尔成都工厂的员工人数将达到1300人。

英特尔产品(成都)有限公司总经理迈克·亚当斯说:“英特尔公司是第一家在中国西南部地区建立如此大规模半导体工厂的公司。英特尔成都工厂的成功也折射出了成都市经济的快速发展。我们希望英特尔在成都的成功可以为其他即将投资中国西部的外资公司树立一个很好的榜样。”

欧盟“CR法案”困扰中国打火机企业

□新华社电

尽管欧盟“CR法案”还没有正式实施,但中国的打火机生产企业却已感受到将临的威胁。记者25日从温州市烟具行业协会获悉,在欧盟“CR法案”即将实施的阴影下,当地打火机企业的生产出口已受到明显影响。

欧盟“CR法案”将从2007年3月11日起正式实施。该法案规定,凡向欧盟市场出口的一次性打火机必须加装儿童开启装置(即CR装置)。此外,所有新奇打火机,包括加装了防止儿童开启装置的新奇打火机不得投放欧盟市场。该法案使中国打火机生产企业面临严峻考验。

此外,国外市场上极为畅销的新奇打火机,如形状类似卡通人物、玩具、枪、手表,或可发出音乐,或可以发光的打火机等此次均被列入禁售范围。温州上万种打火机中,至少有近3000个品种将面临停产。

重汽桥箱公司获国际汽车质量认证

□本报记者 郑义

中国重汽集团济南桥箱公司日前获IATF(国际汽车工业特别工作小组)欧洲总部TS16949证书,这是国内重型车桥行业首家企业通过国际汽车行业质量认证,标志着中国重汽在发展重型汽车整车技术的同时,着力打造品牌总成取得积极进展。

中国重汽在连续五年快速增长的基础上,今年1至9月份,产销重型汽车累计44678辆,同比增长48.4%,产品市场占有率达到44.6%,位居全国同行业第一位。公司产销重型

汽车发动机44963台,实现销售收入157.7亿元,同比增长61.1%;实现利润6.12亿元,同比增长37.4%。

中国重汽在市场上的强势表现得益于坚持产品的不断创新,充分利用自身技术优势,广泛吸纳世界卡车先进技术,全力打造自己的产品优势。在整车开发的同时,公司强化总成技术优势,先后开发出中国重汽发动机、HOWO驾驶室,以及具有世界水平的单级驱动桥、缓速器及重卡盘式制动器等重要总成,大大提高了产品的整体优势。

新疆准噶尔盆地油气勘探获突破

□新华社电

来自新疆油田公司的消息称,新疆准噶尔盆地油气勘探获得重大突破,位于盆地西北缘、南部及腹部的三口探井近日获得高产油气流,为我国西部进一步建设大油气田奠定了新的资源基础。

据介绍,位于准噶尔盆地腹部陆东地区的滴西14井近日获得日产15万立方米的高产工业气流,展示了陆东地区火山岩带天然气勘探的潜力。盆地南缘玛纳斯背斜玛纳斯1井此前在进行中途测试时获得日产51万立方米的高产工业气流,这是目前准噶尔盆地产量最高的一口

天然气井;盆地西部勘探也传来喜讯,车排子地区车89井获得日产45立方千米的高产工业油流,为盆地前陆斜坡带第三系勘探开辟了新的领域。

新疆油田公司总经理陈新表示,刚刚发现的三口探井分别在三个重点勘探领域获得突破,为克拉玛依油田的进一步开发提供了新的资源保证。准噶尔盆地油气资源丰富,石油和天然气的总资源量分别为86亿桶和2.1万亿立方米,油气总资源量达到103亿吨,是我国陆上油气总资源量超过100亿吨的三大盆地之一。